
X. évfolyam. Eperjes, 1886. évi november 21-én. 47. szám.

EPERJESI LAPOK”
Sárasmeiye s városainak társadalmi és pdasáiri ériekeit képviselő hetilap.

Az„ Eperjesi Széchenyikor“ és a „Sárosmegyei gazd. egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda és kiadóhivatal:

Megyeház.
/»■ ■ \

Ide íirtózondő minden a lap szellemi részét illető közlemény, va­
lamint az előfizetési és hirdetési dijak és megkeresések is.

Megjelen: minden vasárnap. ?

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz hordva:

Egy évre............................ 5 írt — kr.
Félévre............................ 2 írt 50 kr
Negyedévre..................... 1 frt 25 kr.

í

ZZird.etési clij:
liáronibasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 krajezár. 
Nyílt-tér minden sor 1O kr.

_

Vízvezeték.
11.

Mindenekelőtt az nehézményeltetik, mi­
ként okmányilag nincsen igazolva, hogy a 
Tárcza folyónak állandó vízmennyisége legke­
vesebb 1 köbmétert teszen ki. Ez tény, hogy 
erre nézve Írásbeli kiszámításon alapúié» ada­
tok hiányzanak; és tény az is, hogy a felvett 
vízmennyiség csak a helyszínén nyert szó­
beli informatio alapján lett általunk számításba 
véve. De ezen informatio nagy hitelt érdemlő 
forrásból eredett. Ugyanis a nagy-sárosi mű­
malom igazgatója Bilek úr volt szives azt ne­
künk megállni, ö pedig már huzamos idő óta 
észleli a Tárcza folyónak vízügyi viszonyait,. 
Hogy a saját magunk észleletein alapúm szá­
mítást tehettünk volna a vízviszonyokról, arra 
¡dónk nem volt, mert az told» évi ügyeimet 
kíván. De különben is befogjuk azt a követ­
kezőkben bizonyítani, hogy az egész tervezetbe 
vett üzem zavartalan folytatható még akkor 
is. ha a rendelkezésre álló vízmennyiség egy 
köbmétert nem tenne is ki. Itt megemlitendő- 
nek tartjuk. Imgy a jelenlegi időszak éppen a 
tartós szárazság miatt igen alkalmas lenne a 
Tárcza folyó vízviszonyait kellőleg tanulmá­
nyozni. mert ily csekély vízállás, mint a je­
lenlegi, ritkán fordulhat elő. A vizmérések- 
nok a gáton felül kellene megejtetni. A mi a 
'L.rcza folyón épített rőzsegátat illeti, annak 
.1 műszaki tanács által javallott átalakítását

i- pártoljuk, mert mi csak költségkímélés 
tekne iiől terveltiik annak ez idószerinti

■ kijav'tusát és nem újraépitését; mi­
után úgy vagyunk meggyőződve, hogy a 
IA\ 1 ■ 1 in,tg huzamos ideig czelnak
megö lelő maradhat. Különben is a most meg- 
ejtendó viznieiések fognák bebizonyítani, hogy 
okvetlenül szükséges-é a gát újra építése. 
Azonban megjegyezzük, hogy idővel egy uj 
gat felhúzása elkel ¡tibetien lesz, mely esetben 
nehogy a berendezésnek működhetése hábori- 
tassek. — vagy éppen szüneteljen, egy kise­
gítő gőzmotorra lesz szükség, vagy pedig az 
új gátnak a jelenlegin alól kell építtetnie es 
a iolyé) medremk ahhoz mérten s/abályoz- 
tatuia.

A mi a turbinának — az alapúi vett egy 
kim. vízmennyiség melletti erőkifejtését illeti, 
melynek az elveszett erők levonása után — a 
vízszivattyút, eleetromos gépeket és tűreszt 
kell hajtania, — elfogadjuk a műszaki tanács 
által megállapított 48 lóerőnyi maradványát, 

egyúttal be is bizonyítjuk az alábbiakban, 
hogy ezen erőmaradvány normális viszonyok 
kozott nem mindég fogna igénybe vétetni,

TÁRCZA.
Csalód á s.

Xe bántsd 11 lelki met, ne csalogasd újra, 
l'gyis elég kínos töris koszorúja, 
Lemondtam ói régen, szerelemről, lángról, 
lienmm a fájdalmak lidéreg tüze lángol.

Xe nézz a szírembe ! Hónát lakik ottan, 
Hinne csak a kínnak pörölye zúg . . . dobban, 
Ha bele tekintnél, egy: bet se lelnél: 
Sötét családimnál, kínnál, gyötrelemnél.

Mi nj a magad útján ! Xem tudok szeretni, 
X< m is szeretett még engem soha senki !
Te is csak hitegetsz, te is csak megcsalnál: 
Mirt csalfább a férfi csalfa délibábnál!

Jiózef.

Mister Mitler és mister Hitler.
— Amerikai tlírtéuet. —

I.
Mister Mitler házasember. Neje és egy 

kis fiacskája van, a kikben nagy öröme telik.
Mister Kitler fiatal uracs, a kinek még 

csak egy macskája sincs, melyben öröme 
telnék.

Természetes, hogy mister Mitler szereti 
az életet, mister Kitler pedig annyit sem 
gondol vele, mint egy fületlen gombbal.

Egyszer találkoztak egy bostoni korcs­

mert az eredeti terv az volt, hogy a fűrész 
csak akkor működik, ha a megkívántaié 
hajtóerő rendelkezésre állami. Ezen feltevés ! 
annyival inkább is állhat, mert 1., a fűrész- , 
malom hajtására megkívántaié erő mindakkor 
rendelkezésre állami, midőn a villanyos vilá­
gítási gépek szünetelni fognak, tehát átlag 1 
naponta mintegy 10—12 órán által, és pedig 
még akkor is, ha a vízmennyiség egy fél 
kbm-re szállana is le. 2. Mert a fűrészma- 
lom, mely jelenlegi állapotában üzemképtelen, 
tehát értéknélküli is — igen csekély költség- ; 
gél haszouhajtóvá tehető, a mennyiben csak 
a fűrésznek ágazati áttételei hiányzanak, me- . 
lyek kis áldozattal helyrepótolhatók. Nem le- j 
bet ¡»“lenben arról szó, hogy egy nagy kiadá- 
sokkal egybekötött uj berendezésnek hosszú j 
¡»lón át kellene állani, vagy éppen üzemen I 
kívül helyeztetnie. A rendelkezésre álló erő ■ 
következőleg osztanék fel : a vízvezetéki szi­
vattyúnak <55 liter egyszeri rendelésre keli 8 
lóerő, a 30 villamos ívlámpa gépezetének 
hajtására 36 lóerő, a fűrészmalomhoz folyto­
nos munka mellett 10 lóerő ; így a 48 lóerő 
mellett nappal a vízvezeték és fűrésztelep mint­
egy 18 lóerő, és éjjel a világítási vagy viz- 
vizvezetéki. avagy utóbbi helyett a fűrésztelep 
mintegy 44—46 lóerőnek igénybevételével 
működhetnék, s még mindik maradna a dy- 
namo gépen esetleg kellő javításokra naponta 
8—12 óra. De miután a vízszivattyú a szük­
séges 1000 kinn, vizmenyiséget már igen cse­
kély, perczenkint 15—16 körforgás mellett 
24 óra alatt szállítani képes, úgy gyorsabb 
körforgása mellett a működési képesség is 
fokozható. De még az esetben is működhetik 
a berendezés legnagyobb része, ha a víz­
mennyiség 0. 6 klnn-re szállanck alá, és e 
miatt a turbina csak 28—20 lóerőt fejthetne 
is ki. Ez esetben nappal a szivattyú és fű­
rész működhetnék, éjjel pedig a szivattyú es : 
mintegy 20 ívlámpa, az az, az előirányzott 
lámpáknak fele része. Ha továbbá ügyeimbe 
vészük azon körülményt, hogy úgy a turbina, 
mint a vízszivattyú igen egyszerű szerkezetű 
gépek, melyek csak féligmeddigi gondos keze­
lés mellett, tartós és jó anyagú szerkezetűk­
nél fogva hosszú éveken keresztül nem fog­
nak szükségeim oly javítást, mely az tizem­
nek csak kissé is érezhető kárával lenne 
helyre állítható. Továbbá, miután a későbbi 
kibővítése és biztosítása az egész telepnek 
egy gőzgép és gőzüst, valamint egy újabb 
turbina beszerzésével a nélkül is tervbe van 
véve a város tanácsa által, így az általunk 
terveit telepberendezésnek helyessége alig von­
ható kétségbe.

mában. Mister Mitler, békés polgár módjára, 
sört ivott néhány barátjával; mister Kitler 
pedig vidám czimborák társaságában a leg­
drágább sherryt pazarolta. •

Mister Millerek csendesek voltak, mint
■ a hogy nyugodt házas-férfiakhoz illik : mister 

Kitlerék nagj lármát csaptak, mint a hogy 
nőtlen yaukeé gavallérok szoktak.

Az egyik asztalon illedelmes sörös-kupák, 
a másikon pattogó pezsgő-palaczkok szapo­
rodtak fel, s mindkét társaság meg volt egy­
más mellett, míg egyszer mister Kitler el 
nem kiáltotta magát:

— Itt büdös van ezektől a dögöktől ! 
Csak két kolónia volt a korcsmában.

Mister Millerek egyszerre átláthatták, hogy a 
sértő szavak őket illették. De meg a szom­
széd gavallérok eleg érthetően nevettek is a 
szemeik köz»“.

Ha az ember sokat iszik belőle, a sernek 
is meg van a maga hatása. Könnyen sérthe- i 

; tővé teszi az illetőt.
Mister Mitlerék, a kik máskor a leala- ; 

! csonyitó szavakat talán méltó megvetéssel 
mellőzték volna, most dühbe jöttek felettük.

Összedugták a fejeiket s elkezdtek sug-
i dosódni.

— Ezt nem lehet annyiban hagyni!
Mister Mitler, mint a többiek küldötte, 

odajárult a másik asztalhoz és szemközt fogva 
mister Kittért, felindulástól reszkető hangon 
kérdő tőle:

— Mi reánk tetszett ama szavakat ér­
teni ?

Mister Kitler szemtelenül vigyorgott reá. 
—- Hát kire érthettem volna?

Való igaz azonban az is, hogy valamely 
rendkívüli esemény alkalmából megtörténhet­
nék, hogy a vizeié alkalmazhatása heteken 
keresztül nem volna létesíthető, s az egész 
berendezés e miatt állana. Ily alig feltételez­
het») esetben egy pár szállítható moztlony idő­
leges segélyével az üzem nagyobb fennakadás 
nélkül folytatható lenne.

Különfélék.
A városi nyuydij-szabályzat tervezete 

a f. hó 17-én megtartott közgyűlés alkalmá­
val lón tárgyalva és elfogadva. Tudvalevő 
dolog, hogy ezen kérdés már igen régóta 
vajúdott. Valóságos tengeri kígyót képezett, 
mely a városi közgyűlések vitáinak hullámain 
időről-időn*  felbukkant. Végre valahára testté 
lett az ige s ezáltal a város közönsége ismét 
nagy lépést tőn a haladás terén. A nyugdij- 
szabályzat kiterjed a városi tisztviselők, a 
két rendőr-őrmester és kézbesítő, továbbá 
ezek özvegyei és árváinak nyugdíjazására, 
valamint a rendőrök, mező, erdőkerülők, 
kocsisok és szolgák ellátására. Röviden je­
lezve, a nyugdijszabályzat lényegileg a követ­
kező tőelveken alapul. Minden tisztviselő fizet 
kétféle járulékot, és pedig: a) a törzsjárulé- 
kot, mely a nyugdíjintézetbe lépés alkalmával 
egyszer s mindenkorra fizetendő s az élvezett 
fizetés 10%-ában van megállapítva; 1») az 
évi járulékot, mely az élvezett évi fizetésnek 
.8’,,-át képezi. A nyugdíjazásra nézve a kö­
vetkező elvek a mérvadók. A nyugdijképesség 
10 évig betöltött szolgálat után veszi kezde­
tét. Nyugdíjaztatását kérelmezheti az, ki 60-ik 
életévét betöltötte vagy szolgálati éveinek 
száma 40 év. Ha valamelyik tisztviselő 70-ik 
korát töltötte be, ez esetben saját kérelme 
nélkül is nyugdíjba helyezhető. A tisztviselők 
özvegyei a szabályzatban meghatározott ese­
tekben azon összegnek felét kapják nyugdíj 
fejében, a mely nyugdijösszegre elhalt fér­
jeiknek volt igényük. Minden teljesen árva 
gyermek nevelési járulék fejében 10"/0-ot. 
Ezek főelvei a városi nyugdíjintézetnek, a 
melynek behatóbb ismertetésére leend még 
alkalmunk. — Bártfa és Ivis-Szeben hol 
vagytok? A humanistikus elvek, de maga a 
közérdek is azt kívánja, hogy lehetőleg min­
den haladottabb város kövesse e tekintetben 
Eperjes város példáját; mert oly funktiona- 
rius, ki reszketve kénytelen a jövőbe tekin­
teni, arra hogy hivatását — az igényekhez 
képest — teljesen betöltse, alig képes. A

— Akkor nesze, erre-arra nádi-verebe, 
a ki vagy ! Mesze még egy 1

Es két hatalmas pofon csattant el mister 
Kitler nevető ábrázatján kétfetül.

Mister Kitler alacsony vézna ember volt, 
mister Mitler nagy brutális vasgyuró. Ugyan­
ezen arány állott társaik között is.

Alig csattantak el a pofonok, a jámbor 
polgárok felugráltak s a dühösen handaban- 
dázó gavallérokat kihajigálták az ajtóm

Akkor újra nyugalmasan visszaültek sö­
reik mell»“; a yankeék pedig bosszút forralva 
széledtek el.

II.
— Itthon van mister Mitler ?
— Itthon, sir. Tessék belül kerülni.
Mister Millert felesége és gyermeke 

mellett találta a két gavallér, a ki hozzá be­
kopogtatott. Kis inges fiúcskáját lovagoltatta 
térdein, a ki annak nagyon örült s örömét 
hangos (¡adózásokkal jelenté.

— Van szerencsém magunkat bemutatni. 
Én Lelly Arthiir esquire vagyok, eme bará­
tom pedig Spengler Spencer esquire.

— Volt már szerencsém! — szólt mister 
Mitler elkomolyodva, mert a két. gavallér a 
mister Kitler társaságából való volt.

— Örülünk, hogy emlékezik. E szerint 
azt is tudni fogja ön, sir, hogy miért jöttünk ?

— Tudom, sir. Szíveskedjenek a mellék­
szobába sétálni, ott elvégezhetjük. Ott van a 
pénztáram.

Ez utóbbi szavakat egy nejére vetett 
gyöngéd pillantással mondá, azt akarta azzal 
elértetni, hogy az egész csak jelentéktelen 
pénzügy. Minek ijesztgetni az asszonyokat?

páriák korszakának végre valahára nálunk is 
véget kell érnie. Mert ha újabb és újabb 
törvények és rendeletek egész tömkelegének 
végrehajtását tudjuk reá bízni a közigazgatás 

1 szolgálatában álló tisztviselőkre, kik nem csu­
pán a községek autonomikus ügyeinek ellá­
tására vannak hivatva, de ma már úgyszólván 
túlnyomó mérvben állami teendők teljesítésé­
vel is meg vannak terhelve, — akkor méltó, 
hogy gondoskodjunk róluk olykép, hogy 
anyagi helyzetük és jövőjük legalább türhe- 
tőleg biztosítva legyen.

Dr. Schuster Konstantin megyés főpász- 
' torunk ő exceílentiája a fővárosba utazott. Alig 
■ csalódunk tehát, ha hitelt adunk a „Pesti 

Naplódban újból megjelent s teljes pozitivi- 
tással közölt azon hírnek, miszerint ő nagy­
méltósága csakugyan váczi püspökké nevezte­
tett ki, s ezen ténykörülmény már hivatalo­
san publikáltat™ fog. Tudvalevő dolog, hogy 
a főpapok áthelyezése csakis személyes bele­
egyezés esetén lehetséges, s igy ő nagymél­
tóságának ezen utazásához kötött combinaczió 
nagyon is bír avalószinüség jellegével.

A hetedik kanonok. Mint biztos kifor­
rásból értesülünk, Szinyey-Merse Bertalan 
szinyei apát-plebános a kassai káptalanhoz 
kanonokká fog kineveztetni.

Kitüntetés. 0 felsége Zsembery György 
eperjesi népelemi iskola nyugalmazott tanító­
nak 50 éves tanárkodása elismeréséül a ko­
ronás ezüst érdemkeresztet adományozta. Va­
lóban kiérdemelt kitüntetés I

Színházi hírek Solymosi Elek hétfőn 
fejezte be vendégszereplését Sátor-Allja-Ujhe- 

i lyen. Tizenkétszer lépett föl nejével, zsúfolt 
ház előtt mindannyiszor nagy tetszés mellett. 

[ A közönség lelkesedéssel fogadta a jeles ko­
mikust és elhalmozta tetszése jeleivel. A Bá- 
ródy féle társulat, melynél vendégszerepelt, 
nagyon jól van szervezve s mint a „Zemp­
lén“ Írja, Krecsányi ottléte óta nem voltak 

1 S.-A.-Ujhelyen összhangzóbö és folyékonyabb 
előadások. Különösen Dobó Sándor az, aki 
mint komikus ritkítja párját és még Solymosi 
mellett is tetszést aratott. Kívüle még Liptajr 
és Kápolnay a közönség kedvenczei. Solymosi 
Elek innen Lőcsére indul, ahol három estén 
fog vendégszerepelni; Lőcséről pedig Eper­
jesnek veszi útját. — A társulat holnap — 
hétfőn — érkezik városunkba s szerdán lesz 
az első előadás, mely alkalommal hihetőleg 
„ A Párisi“ kerül előadásra. A hét folyamá­
ban elő fog adatni „Felhő Klári“ és „Petne- 
házy“. Az előadottakból látni, hogy B. tár­
sulata megérdemli a pártolást s kérjük is a

A másik szobában székkel kínálta meg 
vendégeit s akkor megállóit előttük.

— Uraim, önök kihívással jőnek mister 
, Kitlertől ?

— Jó eltalálási tehetsége van önnek.
— Én e párbajt el nem fogadom.
A két gentleman megütődve ugrott fel a 

1 székekről.
— Mi az? hogyan?
— Ön nem fogadja el ?
— Nem ! Hallgassanak meg, azután Ítél“ 

enek. Önök gavallér és lovagias emberek- 
Gyöngédségiikre és igazságszeretetükre hi­
vatkozom. Mister Kitler és én közöttem nincs 

r arány, hogy párbajt vívhassunk. Neki nincs 
senkije, a kinek az ő halála fájdalmat okozna, 
könnyen meghalhat; de nekem, lássák önök, 
nőm és kicsiny gyermekem van, én nem 
áldozhatom fel életem olyan bolond módra 
Gyáva nem vagyok, de a párbaj törvénye 
egyenlőséget kívánnak, és szemmel látható 
hogy én hasonlithatlanul többet koczkáztatok, 
mint mister Kitler, ha párbajra kelünk.

A két gavallér gondolkozni kezdett.
— Mond valamit! — szólt az egyik.
— Megjelentjük küldőnknek ! — mondá 

a másik.
Es eltávoztak.
Mister Mitler pétiig visszatért nejéhez 

és gyermekéhez, megcsókolta őket és azt 
mondá:

— Kifizettem őket — (apró pénzzel I 
— gondoló magában).

III.
— Itthon van mister Mitler?
— Itthon, sir. Tessék belülkerülni.



nagyérdemű közönséget, hogy minél tömege­
sebben béreljen.

Felolvasás. A Széchenyi-kör irodalmi 
szakválasztmánya folyó hó 27-én (szombaton) 
felolvasást tart, mely alkalommal Babik József 
gymn. tanár „A házasélet kiilömböző népek­
nél“ ezimíi dolgozatát fogja felolvasni. Kez­
dete 6 órakor.

Kegyadomány. 0 felsége a király njob- 
ban is szép jelét adta szive nemességének, 
midőn a szinye-njfalusi jégkárosoltak részere 
500 forintot adományozott. A kegyes adomány 
f. hó 11-én a megyebizottsági tagok választása 
alkalmával osztatott ki birtok-és kárarányban 
a károsultak között, kik legmélyebb hálájok 
s köszönetüknek «"> felsége előtt való kifeje­
zésére a pénzt kiosztó bizottságot kérték 
fel. —

Megyebizottsági tagok. A sirokai szbirói 
járásban a megyei bizottsági tagok választása 
a napokban ejtetett meg, még pedig Soová- 
rott f. hó 9-én l’letényi Endre apát elnöklete 
alatt megválasztattak : Szojka <ívnia. Hollen- 
kav István, llalmay István. Stkorszkv Andráy 
plébános. - Nagy-Sároson f. hó 10-en Eran- 
esek Dezső plébános elnöklete alatt : Eran- 
csek Dezső és Cserépy János jegyző. I gyan­
úsak f. hó 10-én volt a választás Eriesen, hol 
(íhillánvi Imre báró elnöklet«.*  alatt bizottsági 
tagokul inegválasztattak : (íhillánvi László báró. 
Berthóti Béla. Szkárosy István plébános és 
Taliy József szolgain ró. Radácson, t. hó 1 l-en 
Pillér Kálmán elnöklete alatt : Török halmán. 
Lessko Imre plébános és Adzina András espe­
res. f gyanesak i. Ito ll-en S/.inyeii Szinyei 
Merse Bertalan prépost elnöklet«*  alatt meg­
választattak : l’alngyay Gusztáv, kir. törvény­
széki elnök. Szabó Szilárd plébános és Erdélyi 
Eerenez.

Alispáni hivatalos látogatás. M«*gy«*nk  
alispánja f. lm 16-án a központi szolgahiroí 
hivatalt, f. hó 18-án pedig a városi hivatalo­
kat vizsgálta meg.

Fóispáni rendelet. Megyénk főispánja 
hivatkozással az 188(5: XXII. t. «-z. 165 íj-ára. 
mely szerint a törvényhatósági joggal birt.de 
rendezett tanácsnokká átalakult városok a va­
gyon kezelési ügyekre nézve is ez idő szerint 
és a jövőre is a belügyminisfer felügyelete 
alatt állanak, ki ezen jogát a tőispán által 
gyakorolja. — megyénk mind a három ren­
dezett tanácsú városálmz egy rendeletet bocsá­
tott ki. E rendeletben — hogy kellően tájé­
kozva s illetőleg azon helyzetben lehessen, 
hogv a vagyon állapotban időtől időn*  beál- 
lan«Ío változásokat mindenkor kell«"« világlat­
ban tarthassa, felhívja a városi képviselő testü­
letet, miszerint 1.. Szigorúan őrködjék a felett, 
lmgv a mely határozathoz a telit idézett tör­
vény rendeletéhez képest a beliigyminister 
helybenhagyása kívántatik, az ennek kieszköz­
lése előtt semmi szili alatt ne foganatosittas- 
sek. 2. A lehet«"« legrövidebb i«h"> alatt meg­
felelően intézkedjék arra nézve, hogy a 
város vagyonának ez idő szerinti állapotáról 
hozzá mielőbb kim«*rit<">  tüzetes jelentős tetes­
sek. — hogv I«.. a város vagyonáról az 1886: 
XXII. t. ez. 109 § a világos rendeletéin*/.  ké­
pest minden évben pontosan összeállítandó 
leltár jövőn*  a városi számadásoknak a törveliy- 
hat "sághoZ eszko/.leinlo felterjesztesevel egv- 
idejűleg egy példányban Imzzá múlhatatlanúl 
felterjeaztessck.

Nemzeti ünnepély. A lengyelek dicső 
királyuk: Báthory István halála ;>(X)-ik év­
fordulóját megünnepelni készülnek. I'gyanis 
f. évi deezember hó 12-én lesz 300 éve. 
Imgy a nagy magyar-lengyel fejedelem elköl­
tözött az élők sorából. E nevezetes napon a 
lengyelek elzarándokolnak a királyi Krakkóba, 
Imgy ott megkoszorúzzák István király sírját. 
— Halljuk, hogy ezen ünnepélyre Kassa és 
más felvidéki város is készül, (»hajtanok, ha 
vámsaink és társadalmi egyleteink, társadalmi 
úton s egyedül a hazafias érzelem szülte ke­
gyelet egy láthat«) jelevei adóznának a «li«*ső

Ez egy év múlva történt.
Mister Miller akkor is ott ült családja 

körében. Neje varrogatott mellette, ő pedig 
egyik lábán inges fiacskáját lovagoltatfa, a 
ki ennek még most is örült, a másik lábával 
egy bölcsőt ringatott, melyben egy piros 
pozsgás kis csecsem«'« feküdt a fehér párnák 
közt, mint egy rózsa a fris havon.

— Mister Mitler, van szerencsénk . . .
— Órvemlek ! — szólt mister Miller, s 

a lovagoló tim-skát a pamlagra téve, felállott. 
— Mivel szolgálhatok ? Tessék a mellék­
szobába.

— Mister Mitler. egy év inult el, mióta 
önnel utoljára találkozni szerencsénk volt. 
Barátunk egv év előtt belátta az ön ellen­
vetésének jogosságát, s «z ¡«löt arra íorditá, 
hogy önnel egyenlöv«’; tegye magát. Meghá­
zasodott, van neje és gyermeke neki is. Most 
tehát megújítja általunk a kihívást.

Mister Mitler nyugoiltan mosolygott a 
gentlemanek szemei közé.

— Van gyermek«*  ? Jó. II ány ?
— Mit: hány?
— Hogy hány gyermeke van.
— Egy. Az ördögbe ! Egy esztendei 

házasság után csak nem lehet hat. Erre is 
bajos volt szert tenni.

— Hja, uraim, ha csak egy van, akkor 
most sincs köztünk arány, mert lássák, azóta 
én sem voltam tétlen s nekem most ki tt«'« van.

A gavallérok ismét nagy szemeket me­
resztettek.

— Tehát nincs arány ?
— A mint önök maguk is meg t«:llietik: 

nincs.
— Majd megjelentjük küldőnknek.

király emlékének. Méltó volna Eperjes, Bárt,fa I 
és Kis-Szeben városokhoz, ha e nevezetes 
napra magyar földön termett virágból koszo­
rút kiildenónek Báthory István sírjára.

Harmadik feleség. l’rezenszky Lászlóim 
szül. (írofesik Amália a héthársi kerületi kör­
jegyzőjének neje f hó 15-én reggel elverzés 
következtében hirteleniil elhalt s 17-én szá­
mos rokonok és igen szép számú közönség 
által örök nyugalomra kísértetett. A szeren­
csétlenül járt köztiszteletben álló körjegyző 
iránt annál inkább nagy a részvét, mert ez 
már a harmadik nej«*  s mindegyik után ma­
radt anyai nevelést igénylő gyermek«*.

A kis-szebeni erdők kezelése. Lapunk 
múlti számában megjelent „Kis-szebeni hírek“ 
cziinil közleményre vonatkozólag illetékes 
helyről a következő felvilágosítást vettük : „Igaz 
ugyan, hogy K. J. városi képviselő által, álta­
lánosan ösmert személyes ellenszenvből, S«*h.  
E. városi erdőügyelő ellen, a városi erdőkben 
általa állítólag elkövetett rendellenesség miatt 
panasz adatott be a v. képviselőtestülethez ; 
igaz ugyan az is, hogy a képviselőtestület 
saját kebeléből egy négy tagból áll«'« bizott­
ságot küldött ki az ügy megvizsgálására, 
mely bizottság két tagja panaszlóval együtt 
— a másik két tag mellőzésével — tudomá­
sunk szerint hivatásában el is járt s eljárása 
eredményéről panaszló fogalmazványa szerinti 
jelentését be is adta. Kétségbe vonjuk azon­
ban határozottan, mintha a panasz egészben 
alapos lenne, mert hiszen igen természetes, 
hogy a mintegy 2000 hohlat kitevő városi 
erdőkben a legnagyobb vigyázat daezára is 
történnek károsítások, «le kétségbe vonhatlan, 
hogy azok elkövetői eddig még mindig tör­
vényesen lettek megbüntetve s így egyálta­
lában nem lehet következtetni, hogy ezen 
károsítások épen az erdei felvigyázó rossz­
akarata vagy mulasztásának volnának követ­
kezményei. Annál kevésbbé, mivel kétségen 
kivid van helyezve, hogy a város rövid három 
év alatt több mint (50 holdnyi eddig kopáron 
fekvő területet erdősített, mit a múlt évbeni 
hivatalos erdővizsgálat alkalmával a kir. 
erdőfelügyelő úr örvendetes tüneményként 
konstatált is. s minek következménye az is, 
hogy a in. kir. íbldm., ipar és keresk. mi­
nisztérium a városnak megengedte, hogy 
„llrasez" nevű, 8 holdnyi, elkülönített volta 
miatt nehezen megvédhető bükkfa-erdőcskejét 
teljesen kivágassa. Különben — a mint már 
említők — inkább személyes bosszú, mint 
igazi érdeklötlés lévén alapja a panasznak, 
az eoben foglaltak is e szerint ítéletidők 
meg. Egy kis-szebeni.“

Hogyan rehabilitálnak Bártfán? Szegény 
Görgey! annak bizony kár volt rehabilitáczi- 
ója érdekében olyan nagy port verni fel. 
Miért nem lett Bártfán városi tisztviselő?! 
Többször szellőztettük már P. .1. városi taná­
csos dolgait, de — úgy látszik — hiába. A 
dolog nagyon kedélyes. A bagatell bíróságot 
«*1  kellett tői«*  venni, mert a felek nem akar­
tak korcsmákba járni. Terminust is kapott, 
Imgy négy hónap alatt meg kell javulnia, 
de az úgy látszik nem történt, mert a pol­
gármester október 28-án beállította a tanács­
nok lizetés«’*t,  s mégis mi történik ? A novem­
ber 4-én tartott közgyűlésen dicséretes luiz- 
góságu hivatalnok gyanánt lett bemutatva a 
város képviseletének ! Nevezetes ebben a 
dologban az, hogy sem a polgármester, sem 
a közgyül«’*s  fel nem kaczagott!

A M. K. E. Tátra-osztálya Késmárkon 
tartotta választmányi ülését dr. Szontagh Mik- 
lós elnöklete alatt. A Keleti Kárpátok osztá­
lya által tett indítvány pontról pontra tárgyal­
tatván, élénk eszmecsere után némely módo­
sításokkal elfogadtatott. Az elépítésekről szol«’) 
jel<*nt« ’*s  előterjesztése után Genersich T., 
Kaltstein Ágost és Cornides B. urakból áll«? 
bizottság küldetett ki azon megbízással, hogy 
a tourista útnak a szepes-szombati erdöbirto- 

, kosság területén leendő kijelölését illetőleg

IV.
Ismét egy év múlt «*1.  A két gavallér 

megint beállított mister Mitlerhez.
— No mister Mitler, van ám már mister 

Kitlernek két gyerek«*.  Most már nem kerüli 
ám ön ki a párbajt, mert meg van az arány.

— Engedelmükkel nincs m«*g  az arány, 
mert nekem meg most már három van.

— Az ördögbe! Hat e szerint megint 
visszautasít ön bennünket?

— Vissza.

Egy év múlva :
— Mister Mitler, barátunkat megint j 

megáldá az <*g  «*gv  gyermekkel. Most mai 
van neki három.

— Engem is megáldott az isten. Nek«*m  | 
meg van négy.

— Tehát nincs arány ?
— Nincs.
— Magunkat ajánljuk.

VI.
— Mister Mitler, megszaporodtunk. Van i 

már négy gyermekünk.
— De nekem meg öt van.
— Meddig viszi meg?
— Majtl meglátjuk.

VII.

— Mister Mitler, ma született az ötödik 
gyermekünk, eljöttünk hát azt a régi ügyet 

I tisztába hozni.
— Nekem azonban egy hét előtt szüle- ■

javaslatot tegyen. — A touristaut Tátrafüred- 
Csorba szakaszának kiépítése czéljából Dr. 
Szontagh indítványára, szőkébb bizottság vá­
lasztatott, melynek tagjai az indítványozón 
kívül Máriássy Eerenez, Szont-Iványi J., Má­
junké G. és Weszter Pál vál. tagok. Az ut- 
jelzés a jövő évben is folytattatni fog s a 
szükséges előmunkálatok még a tel folyamán 
eszközlendők. Szóba került meg a Tátrafii- 
rodre vezető kocsiút, melynek jobb karba állí­
tása czéljából a megye törvényhatóságához 
kérvény fog intéztétől.

Az ujonezozás eredményének biztosí­
tása. A bécsi katonaszabaditók eleni biinper 
s a Budapesten is megindult vizsgálat a ka- 
tonaszabaditás mesters«'*gszerü  íizésevel vádol­
tak ellen, arra indította az irányadó köröket, 
hogy az ujonezozás kt*rdesé*vel  behatóbban 
foglalkozzanak. A hadügyi kormányzatnak 
szándékában van intézkedéseket tenni arra 
nézve, hogy az ujonezozási időszak meghosz- 
szabitassék, mi lehetővé tenne a soroz«) bi­
zottságoknak nagyobb alaposággal járni el a 
működésükben. 11a ez megvalósul, a soroz«« 
bizottságok nem lesznek kénytelenek napon­
kint több mint száz eléjük kerülő ujoncz le­
lett a leggyakrabban elhamarkodva moinlatii 
ki a „tauglich“-ot, vagy az ellenkezőt, a mi 
eddig napirenden volt. Egy katonai szakíró 
ezenfelül ajánlja, hogy a sor alá kerül«) had­
kötelesek orvosi megvizsgálásának mostani 
imxlját is változásnak vessék alá. Jelenleg a 
hadköteles alkalmas vagy alkalmatlan voltát 
csupán testmagassága után határozzák meg, 
a mióta a mell megmérését mint megbizhat- 
lan módszert abbahagyták. Dr. Schaeller 
utalva arra, hogy nagyon nehéz következése­
ket levonni az illető hadköteles alkalmas vagy 
alkalmatlan voltára, azt bizonyítja e tárgyra 
vonatkozólag írott müvében („Die Answahl 
dér lebendigen Kralt für «len Kriegsdienst ’), 
hogy a fizikai kif«*jlőd« ’*sre  következtetest, — 
mely leginkább megfeleljen a valónak, a test 
magassága és a testsúly közti összehasonlí­
tásból lehet levonni. Egyszóval jövőre ujon- 
czaink. nemcsak megméretni, hanem meg is 
mázsáltatni fognak.

A negyedik korosztály összeírása. A 
honvédelmi miniszter körrendeletileg elren­
delte, hogv a 60., (56., 67., 71., 78., 79. stb. 
hadkiegészítő kerületekben a legközelebbi 
ujonczjutaléknak kiegészítése czéljából a 4-ik 
korosztály összeirassék.

A kivándorlók. Miniszteri remielet foly­
tán mindazok, kik Amerikába utaznak, jövőn*  
az ország határán orvosilag meg lesznek vizs­
gálva s egy az e czélu kirendelt tisztviselő 
előtt tartoznak azt is bizonyítani, hogy költ­
ségük fejében legalább is 400 márkájuk van : 
ellen esetben visszatolonezoltatnak. illetve 
gyógykezelés vég«*tt  a kórházba lógnak szál­
líttatni. Az utóbbi intézkedés a könyen elter­
jedhető kolera-járványban leli indokát. Ezen 
miniszteri rendeletnek az volt a következmé­
nye, hogy az első napokban a kijelölt, állo­
másokról mintegy 250 lett viszatolonezolva. 
I»«.*  ez csak addig tartott, inig a kivándorlók 
nem jöttek a dolog nyitjára ; most az ilyen 
állomásokat kik«*rülik.  s valamelyik előbbi 
állomáson szállva ki. gyalog folytatják útjai­
kat, majd ismét vasúton mindadtlig. inig ezen 
practica üsegits«’*g«'*vel  a határhoz érnék, me­
lyet rendesen, gyalog lépnek at. Szóval hi­
ába itt minden preventir intézkedés !

Tűz. Dessewity Béla gróf „Schlekrin“ 
nevii pusztáján egy nagy kazal szalma «'*gett  
le. Biztosítva volt. A tüzet egy 7 éves gyer­
mek akként idézte elő, hogy a kazal mell«-* 
ment s ott tüzet rakva burgonyát sütött, 
mire a kazal is meggyuladt.

Valahára. M. A. keresk) <1ŐI a buda­
pesti kir. tszék hamis bukás bűnténye miatt 
harmadfél évi börtönre ítélt«*.  Az elmarasz­
taltnak fclebbezése folytán a kir. tábla e 
büntetést három évre emelt«*  s a kir. kúria 
— miután utólag kiderült, hogy a bukott

tett a hatodik gyermekem. Sajnálom, de visz- 
sza kell utasítanom a párbajt.

— Megálljon. Utolérjük ínég mi önt.
— Az dicséretére fog válni mister Kitler 

feleségének.
Vili.

— Hat!
— Hét!

IX.
— Hét!
— Nyolc/.!
— Az ördögbe ! 

— Mister Mitler, le van főzve. Egyszer 
valahára! Mister Kitlernek kettős gyermeke 
született. Itt a keresztel«'« levél. Vau most 
neki kilencz gyermeke.

— Bizony nekem sincs több.
— Az arány tehát meg van. A párbaj 

elkcrülhetlen.
— Erre nem számoltam. Hanem ám le­

gyen. Csak elbúcsúzom a családomtól s mind­
járt megyek. Nem szeretem a formaságokat. 
11a meg kell lenni, legyen rögtön. Önökkel 
megyek mister Kitlerhez.

— Az bizony jó lesz.
Mister Mitler elbúcsúzott családjától, ko­

csiba ültek és a square llitnerbe hajtottak, 
mister Kitler szállására.

Mister Kitler már az ajtóban várta őket. 
A tíz esztendő alatt, meddig a párbaj ügye 
tartott, derekasan meghízott. Nyájas, kövér,

fiktív váltók gyártása illetve zálogolása által’ 
4500 frt erejéig maga ellen végrehajtást kért, 
hogy ezáltal is kijátszhassa hitelezőit - nmg 
egv további f«*l«*vvel  t«)ldotta m«?g. Leliát .>’/*  
évet kapott. Ha minden törvényszék ily szi­
gorral járaml el. előre látható, hogy hitol- 

I viszonyaink s a reális kereskedők helyzet«?
rövid idő alatt javúland.

Himlöjárvány. Ilrabko községben a gyer­
mekek között himlő járvány ütött ki. (’sekély 
időköziikben mintegy 1<> m«*glietegedés  fordult 
elő, mely bet«?g«*k  orvosi gyógyk, zel«*sben  nem 
részesültek. Ennek daczára 6 gyermek mar 
felgvogvult, jelenleg meg 4 fekszik l«<*teg«*n.  
A csaknem régiben tett hivatalos jelentésre 
Dr. Breyer járási orvos a hely színén meg­
jelenve a járvány tovább terjed«*scnek  meg- 
gátlása végett intézkedett.

Arany János hátrahagyott munkái. Arcz- 
képekkel. melléklettel stb. Előfizetési ára 10 
frt, mely összeg két 5 frtos részletben is 
bekülilhető. —- Arany lános irodalmi hagya­
tékit legközelebb megjelen a könvvpia<*zon.  S 
bár a nagy költő halála óla egész legendák 
keringtek három éven át a nemzetnek hagyott 
műkincsek felől, — a Itátli Mór kiadásában 
legközelebb kiadand«'« kötetek tartalma, «’•rti'ke 
felülmúl inimlen várakozást, s nemcsak «(gesz 
Magyarország lelkes örömét, hanem a művelt 
külföld csodálatát «*s  irigys<’‘gi’*t  is kihívja. A 
gyásznap óta. mikor Arany .láno< szelleme 
elköltözött közölünk, kegycíetes tini kéz a leg­
nagyobb lelkiismeretess«'*ggel  gyűjt«’* össze a 
fenmaradt irodalmi r«*likviikat.  A költő íia : 
Arany Lászl«'« éveket szánt e munkára, hogy 
a nemzet egy teljes 'gyűjteménynek jusson 
birtokába a kiailatlan nagybecsű kéziratokból, 
melyeket Arany János csak holta után kívánt 
nyilvánosságra hozni. — A magyar nemzet 
ez öröks«*ge  most válik közkincsesé. Ritli Mór 
a legnagyobb ambiczióval állíttatja ki Arany 

' János négy uj kötetét. Az első kötet Arany 
László levezetésével nagyérdekü adalékokat 

| nyújt a költő életrajzához. — Egyane kötet­
ben egész sorozatát a lirai és kisebb epikai 
kolt«*m«*iiyekiiek.  epigrammokuak fogja találni 
a közönség. — Itt közöltéinek a ..régi költe­
mények" ama számai, melyek eddig politikai 
s egyéb!« okokból nem jelenhettek meg. Ilyen 
többek közt, a „Rózsa Sándor" czimú. s 4 mű­
fordítás Moore-ból, Biirns-liül és H.»ratius-ból. 
A második kötetbe a költő prózai mii vei van­
nak összegyűjtve. — A harmadik és negye­
dik kötetben A.iany -János levelezései fognak 
összegyűjtve kozkincses«*  válni. — Előfizetési 
ára a 120 Ívre terj«*d««  kiállásnak 10 frt. A 
lelkes kiadó aggoilalmának á«l kifejezést, hogy 
tán rossz időben lep a magyar közönség elé, 
mikor a nemzeti közérzés apátiában szende­
reg. De mi azt hisszük, hogy ha ily apátiából 
a nemzet közvéleményét felébreszteni lehet, 
akkor az Arany János irodalmi hagyatékában 
m«*g.szólal«>  nemzeti géniusz bírni fog ezzel a 
bűvös hatalommal.

Az államilag segélyzett közsági tanítók 
helyzete. Szükségtelen szószaporitis lenne, 
apró részletek felsorolásával kimutatni, mily 
nyomorúságos anyagi helyzetben vaunak ez 
idő szerint, ország szerte, az állam által segélye­
zett községi iskoláknál mükö«l<) tanítók, fény, 
hogy a k«)zoktatásügyi kormány a közs. isko­
láknak az 1 ss.“) i>. tanévre az állam.-eg«*ly  f«?h? 
rész«’*!  nem enge«l,dyezte, «*s  semmi táj«’*kozást  
nem nyújt afelől, engedélyezi-e vagy nem ? 
Tény, hogy szerfelett sok időbe telik, inig az 
államsegélyig/, juthatnak az iskolák, és a 
hosszas késeilelem miatt a tanítók fél sőt 
egész évi iizetéseiket hátralék gyanánt (nem 
rendes havi részletekben l vehetik fel. Tény, 
hogy a közs«‘*gi  iskola fenntartásáról k«izs«*gek  
lemondtak, mivel anyagi helyzetük nem engedi 
az iskola további fenntartását, nincs miből, 
hogy pótolhassák a kormány által megvont 
államsegélyt. Jóllehet, fel kell tételeznünk, 
hogy e tárgyban a megyei közig, bizottságok, 
tanfelügyelők, községek felterjesztéseit a k««z-

mosolygó arcza volt. Nem látszott rajta, hogy 
embert akar ölni.

Mosolyogva fogadta mister Mitlert. A 
segédek is mosolyogtak.

— Itt vagyok, sir! — mondá mister 
Mitler, akit a rejtélyes mosolygás kezdett za­
varba hozni. — Mindenféle elégtételi módra 
készen állok.

— Ne oly seliesen, sir! — telelt mister 
Kitler jámborul, ne oly sebesen. Nem aka­
rom én önt bántani, séitését is régen meg­
bocsátottam. Csak azért sürgettem a találko­
zást, hogy elismerésemet kifejezzem önnek, 
melyet bátorsága keltett bennem. Szerintem 
a párbaj visszautasításához nagyobb bátorság 
kell, mint elfogadá sihoz. On ily bátor ember. 
Eogadja béke- és baráti jobbomat. Az idő 
sokat megváltoztat. En eleiiitén dühöngtem 
az ön visszautasítása miatt, aztán kezdtem az 
ön állhatatosságát tisztelni, s most egészen 
más sziliben látom a világot, mint earykor 
könnyelmű fiatalságomban. Családi boldogsá- 

; gomat s a tiszteletet, mely környez, önnek 
köszönhetem, annak a hatalmas két pofonnak 
melyet öntől kaptam, mert azóta tisztessége­
sen éltem, itthonit ültem és boldog, megelé­
gedett vagyok. Legyünk mi barátok.

— Am legyen, bár én nem tudom ma- 
, gamnak megbocsátani, hogy egykor annyira 

elragadt az indulat, hogy önnek oly erős út­
mutatást adtam az Hiedelem felől.

— Használt és aztán meg régen volt. 
Eelejtsiik el.

A két felszaporodott család jó barátságra 
lépett, s mister Mitler és mister Kitler most 
is a legtiszteletreméltóbb családapák Boston 
városáaan.

birt.de


okt. minisztériumban tudomásul veszik; de ’ 
lb'gy segíthessen a miniszter, mikor nincs 
alap, a miből utalványozhassa a kérelmezett 
segélyt? Nincs tehát más nt és mód, mint . 
az. hogy folyamodjanak a tanítók a legilleté­
kesebb fórumhoz, az országgyűléshez. Intéz­
zenek a községi tanítók vármegyénként, avagy 
járásonként az országgyűléshez kérvényt, mely­
ben kellő indokolással kérelmezzék anyagi 
helyzetűknek törvényhozási utón való javítását. 
— Kérjék pedig: a) hogy utasítsa a képviselő­
ház az illető minisztert arra, hogy az állam 
által segélyezett közs. iskolák részére az 1885 6. 
tanévi, még eddig nem utalványozott állam­
segélyt haladéktalanul utalványozza ki: b) 
utasítsa a minisztert arra, hogy a közs. is­
kolák számára ezután a segély kellő időben 
legkésőbb a tanév első hónapja végéig, teljes 
egészében levonások nélkül, az iskolák len­
tartási szükségleteit teljesen fedezhető mennyi­
ségű összegben engedélyeztessek, c) tegyen 
intézkedést az orsz. gyűlés, hogy mind ama 
községi jellegő iskolák, melyek az illető köz­
ségektől a törvényszahta 5°„-os isk. adón 
kívül semmi segélyt nem nyernek, s melyek­
nek a községek anyagi helyzetük miatt a 
jövőben sem biztosíthatnak semmi segélyt, | 
alakitassanak által állami jellegű iskolákká, a 
már alkalmazásban levő oki. tanítók kiuevez- 
tetésének szem előtt tartásával.

Pénztári vizsgálat. A bártfai in. kir. 
adóhivatal pénz- és ügykezelése a kir. adófel- 
iigyelőség által e napokban váratlanul és be­
hatóan megvizsgáltatott, mely alkalommal a 
vizsgálatot teljesítő helyettes adófelügyelő a 
tapasztaltak felett megelégedésének adott ki­
fejezést.

Adózó polgárok figyelmébe. A most 
megkezdett adó-összeírás alkalmával az egyes 
adónemek bevallásához a kellő nyomtatványok ; 
kiosztatnak, melyeket az adózóik pontosan ki­
tölteni és beadni tartoznak : ezen bevallások 
beadására részint a törvények i ószint a ki­
rályi adó-felügyelő által záros határidő van 
kitűzve: ezért figyelmeztetjük az a!'•’’> kö- , 
zönséget az 1883. XLI\. tcz. 101. íj-ónak 
intézkedésére, melyek szerint 1 frttol .’>0 Írtig 
terjedhető birság rovandó ki arra, ki az adó­
kötelezettek és adótárgyak összeírása alkalmá­
val a személyét, a vele közös háztartásban élő 
család családja tagjait, illetőleg az összeírás­
hoz szükséges adatokat be ne mondja, az 
összeíró küldöttséget valótlan bemondásokkal 
félrevezeti vagy munkájában hátráltatja. — és 
azon házhirtokos. házgondnok vagy háztelii- 
gvelö. ki bevallását a megszabott módon es 
időben be nem adja. A bevallások beálláséira 
a következő határidők vannak kitűzve : a ház- 
bó-rjovodelem bevallások 1886. november 30- 
úig, az altalános jövedelmi pótadó» kivetésénél 
figyelembe veendő tidnn bevállások 1887.január 
31-éig. a lll-ad és lV-ed osztályú kereseti 
adók. »•' igv a tőkekamat és életjáradék adó­
bevallások 1887. január 15-éig. a hadmenti s- 
ségi díj bevallások 1887. iebruár végéig 
nyújtandók be.

Part keres, de az egész világon csak 
egy van. mely párja lehet Ez pedig nem 
más, mint az Eperjesi Népbanknak — a párt 
keresőn kívül — egyetlen 50 fitos régi rész­
vénye. Azon pénzintézetnek 3,003. darab 50 
fitos r»‘gi részvénye ugyanis 1.5'10. darab 100 
trtos új részvénynyé 1881-dik évi deezember 
31 kéig összeolvasztandó volt. S ez mégis 
történt, kivéve csupán a szóbanlévő két leg­
utolsó régi részvényt. Ha tehát ezek másika 
a párt keresővel, közös érdekükben, egyesülni 
akar, jelentkezzék az eperjesi népbank pénz­
tárnokánál, s ott találja párját.

Kereskedelmi muzeum. A íőldmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztérium az 
év tavaszán tudvalevőleg elhatározta, hogy 
Budapesten kereskedelmi múzeumot állít föl. 
A kereskedelmi muzeum czélja és feladata: 
a) megismertetni a közönséggel mindazon 
kereskedelmi ezikkeket, melyekben a hazai 
ipar versenyképes és kivitelre számíthat, b) 
megismertetni a hazai termelőkkel mindazon 
kereskedelmi ezikkeket, melyek a külföldön, 
főleg a keleti országokban piaczokra talál­
hatnának : c) odahatni, hogy termelőink a 
bel- és külföldi szükséglet (időnkinti szállí­
tások, verseny-ajánlatok, stb.) felöl mindenkor 
tájékozva és eleve értesítve legyenek. A szer­
vezési szabályzat határozatainak futólagos 
áttekintése is meggyőz mindenkit arról, hogy 
a felállítandó gyűjtemények és a szervezendő 
kereskedelmi iroda rendelkezésére álló» segéd­
eszközök a termelőnek és fogyasztónak, ép 
úgy mint a kereskedőnek oly anyagot nyúj­
tanak. milyet egyesek a legnagyobb idő- és 
költségáldozattal sem képesek megszerezni s 
melynek előnyei mindenkinek egyaránt javára 
szolgálnak. Az igazgatóséig, midőn szervezési 
működésének sorrendjét megállapította, tevé­
kenysége kiindulási pontjául a hazai gyűjte­
mények felállítását választotta, melynek czélja 
valamennyi belföldön előállított gyári-, kézi-, 
házi- és ipari czikk, valamint az iparilag fel­
dolgozott nyersanyagok és nyerstermények 
állandó kiállításában a hazai termelésről 
lehetőleg tökéletes képet nyújtani s ez által 
a kelendőséget előmozdítani. Ez irányban való» 
működésének megkezdésével egyidejűleg czélja 
az igazgatóságnak a íőldmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi minisztériummal tárgyalásba 
bocsátkozni az iránt, hogy a Magyarországon 
szabadalmazott összes találmányok mintái és 
leírásai megőrzés végett a kereskedelmi mú­
zeumnak adassanak át. E minták eildigelé a 
közönségnek nagyon nehezen voltak hozzáfér­
hetők és ép azért alig egynéhány értékesít­
tethetett. Pedig e minták igen gyakran a vi­
lág minden részében élő legkiválóbb szak­

tok járnak s az ott alkalmazott pinezérnők í 
erkölcstelen életet folytatnak. E napokban 
ezen csapiárost, azért mert korcsmájában éj­
fél után muzsikáltatott a kapitányság 200 frt 
pénzbüntetésben marasztalta el.

Ismeretlen egyén által elkövetett gyil­
kosság. F. hó 4-én a Girált és Osiko közsé­
gek között levő a. n. „Nahalasni“ romok 
között egy férfihullát találtak. Fején 3—-4 
eentiméternyi mély seb volt ütve. Az utóbb 
megejtett orvosi vizsgálat szerint részeg álla­
potban esett a gyilkosság áldozatáéi. Kilétéről I 
a holtteste mellett talált s Jasionovicz János I 
zeneeskai (Galiezia) illetőségű 20 éves egyén 
nevére kiállított cselédkönyv ad felvilágosítást. 
A tettes felfedezése iránt több irányban 
megindított vizsgálat eddig csak azt derí­
tette ki, hogy a gyilkosságot valószínűleg 
a meggyilkoltnak vándorló társa követte el, 
a mennyiben több falun keresztül együtt lát­
tak két vándorlót, kiknek egyike a meggyil­
kolt ; a másiknak a „Nahalasni“ romoknál 
nyoma veszett. A nyomozást a legnagyobb 
erélylyel folytatják.

Kiutasiitatott. Laputka Anna turócz me­
gyei Szucsáni származási! ismert vén korhely 
és csavargó nőt, az eperjesi kapitányság ille­
tőségi helyére kiutasította. Hogy vissza ne tér­
hessen — ¿elzálogosították ruhanemű s az 
igy szerzett pénzen váltottak részére egészen 
Sziicsanig vasúti menetjegyet.

Kié a pénz. November 2-án talált egy 
útkaparó» Nagy-Sáros felé vezető útvonalon, 
nem messze a dubravai korcsmától egy 10 
frtos eperjesi takarékpénztári könyvecskét, 
mely bizonyos Hajdúk András nevére szól. 
A tulajdonos hatóságilag köröztetik.

Miből áll az ember ? Az ember 13 fém 
anyagból van összetéve: ezek közt öt gáz­
nemi) és nyolez szilárd van. A legfőbb al­
katrész az éleny, nagyon összeszoritott álla­
potban. Egy 70 kilogramm súlyú emberben 
pl. 40 kilogr. éleny van, mely rendes álla­
potéiban 28 köhmértenyi tért foglalna el, to­
vábbél 7 kilogr. köneny, 1. 72 kilogr. légeny 
0.8 kilogr. chlor és 0.1 kilogr. fluor. Szilárd 
anyagok következő menynyiségben foglaltatnak 
az emberi szervezetben : 22 kilo szén, 800 
gr. phosphor, 100 gr. kén, 175 gr. calicuin, 
70 gramm sodiiim. 50 gr. magnesium és 45 
gr. vas. Amint ebből látjuk csupa ócska anya­
gokból áll az ember, s nemes fém sincs 
benne.

Hogy e szép világot szépnek találhassuk, 
mindenekelőtt az szükséges. hogy testünket 
ama kellemes érzés járja át. melyet egész­
ségnek nevezünk s melyet csak a beteg képes 
méltányolni; így ir a régóta üdült idegbe­
tegségben szenvedő Leonhardt 11. adóhivatali

I tisztviselő Schiltigheimban. Elsassban : „Az 
' ön ideg-itala kiválólag jótékony hatású s 

minden használata után régóta nélkülözött 
■ kellemes érzés fog el. A valódi ideg-italt 

csakis a szabályszerű védjegygyei (kereszt 
horgonyoyal) ellátott üvegekben ói '4 liter 
3 márka, 1 8 liter 5 márka, 1 , liter 9 márka, 
Sehulze M. gyógyszerárában és a központ­
ban kapható. Hannover.

JÓ háziszer. Mindenki saját tapasztalásá­
ból tudja, hogy a meghűlés jelenségeit, — 
legyen az hurut, nátha, fajdalom a tagokban, 
köhögéss egyéb hasonló, — nagyon könnye­
dén vesszük ; csak akkor hivatunk orvost, ha 
nagyobb haj mutatkozik. Másként van oly 
családokban, a hol a „l’ain Expeller“ néven 

i ismert házi szert készletben tartják. Ezzel a 
fájdalmas részeket rögtön az első fájdalmak­
nál bekenik, mire jótékony izzadság áll be, 
s reggelre megszűnt a baj. Ezen meglepő 
hatás miatt kedvelik annyira a Pain ExpeUert, 
a miért mindenkinek ajánlható. Úgy értesü­
lünk, hogy már 40 kron is kapni egy üveggel.

Csak az orvosok Ítélete irányadó arra 
nézve, hogy valamely gyógyszer bizonyos 
betegségekben hasznos-e vagy nem. Az álta­
lános használatba vett Brandt R. gyógyszerész 
svájezi labdacsait illetőleg számos egyetemi 
tanár nyilatkozataira utalunk. E labdacsok 
megnyerték az orvosok egybehangzó dicsére­
tét, s kétségtelen, hogy ennek köszönhetik 
ama roppant nagy elterjedésüket, a melyben 
manapság mint kellem s, biztos és ártalmatlan 
hashajtó szer részesülnek.

emberek sok évi 'fáradságos kutatásainak és 
kísérleteinek eredményei és a további hala­
dásra kiindulási pontul szolgálnak. A keres­
kedelmi iroda egyes osztályainak felállítása, 
külföldi gyűjtemények beszerzése és a muzeum 
saját, közlönyének kiadása, lehetőség szerint, 
a mint a rendelkezésre álló» pénzbeli eszközök 
engedik, fog következni.

Agglegény-adó. A franczia kamara elé 
még ebben az ülésszakban javaslatot fognak 
terjeszteni az agglegények megadóztatása iránt. 
Bármily komikusnak tűnjék fel ez a javas­
lat. annak igen szomorú társadalmi alapja 
van. Az utolsó» évek statisztikájából kitűnik, 
hogy csak Párisban 490.104 nőtlen térti és 
416.459 hajadon leány van, mig nős és öz­
vegy férfi csak 37'9,279, férjes és özvegy nő 
pedig csak 381.754 van. lfozáadva mintegy 
300.000 mindkét nembeli embert, a ki még 
nem házasodhatik. az látszik, hogy Párisban 
kétszer annyi nőtlen ember és hajadon van, 
mint házas. Francziaországban két milliónál 
több olyan félti van, aki nem akarja belátni, 
hogy „Nem jó» az embernek egyedül lenni!“ 
Vájjon használ-e {majd az életbe léptetendő 
törvény, az a jövő titka.

Se pénz, se pecsenye. Egy falusi paraszt 
asszony bepakkolt egy sült réczét két sült 
csirkét, meg négy költ rétest, hogy azt majd 
behozza a kettős ünnepre az ő szerelmes fiá­
nak Eperjesre, kit kommandó szóra oktatnak ; 
arra, hogy „eins“ annyit tesz, mint .,balláb",— 
„zwei“ meg annyit, mint Jobb láb.“ A szom­
szédasszonya is megkérte, hogy az ő fiának 
is hozza el, a mit küld, a menyecske ezt is 
magával hozta. Szerencsésen be is ért Eper­
jesre s a mint a lőcsei utón haladt, az ott 
ácsorgó» Budai Károly nevű napszámost föl- , 
kérte, hogy legyen az ő lovagja, kisérni el 
a közelebi csapszékbe, ő ott bevárja, mig meg­
jön fia. — Budai örömmel engedett, betér­
tek : a jó mnrei Ízlett az asszonynak, egyik 
fél liter a másikat követte, a konty mindig ’ 
félrébb csúszott; egyszer csak Budai, a hüt- j 
len lovag megugrott s mire az asszony til-tul 
tekintett, nem volt se Budai, se pecsenye, I 
se lepény, se pénz, mert azt meg ott fogták 
borárá bán.

Gyilkosság 2 frt miatt. Lipták János 
ősikéi lakos Putnoezki János házánál időzvén, 
pálinkázás közben a szinte ott levő Putnoezki 
atyja által arra szólittatott lel. hogy régi 2 
trtos tartozását fizesse meg. Lipták erre indu­
latba jővén, káromkodással telelt s egyszer­
smind kijelentette, hogy neki semmivel sem 
tartozik. Putnoezki a káromkodót arczúl ütötte, 
mire ez ködmenét a földhöz vágva, fenyege­
tőzve távozott. Fenyegetőzéseit többek előtt 
ismételte, többek között azt is mondván, hogy 
„kénytelen lesz Putnoczkit agyonütni." — 
Másnap egy lakodalomban mindketten részt 
vettek. Lipták gyanús viseletével általában 
feltűnést keltett, még inkább, midőn Pnt- 
noczki távozta után ő is távozott. Nemsokára 
az elbeszéltek után Putnoezki Józsefet közel 
a Lipták házához halva találták. Fején mint­
egy ti haltaütéstől ered»» seb volt észlelhető, 
melyek mindegyike képes lett volna a halált 
előidézni. Hogy Lipták követte el a gyilkos­
ságot, kétséget nem szenved, annál kevésbbé, 
mivel köriilbelől közvetlen a gyilkosság elkö­
vet,lse előtt Putnocz.kiv.il kezdett czivódásának 
is vannak tanúi : »le a vád alól helyezés azért 
is látszik indokoltnak, mert a bűnjelként le­
foglalt kapán — melyet Lipták birtokában 
találtak — emberi vérnek nyomai fedezhetők 
fel. A váll aki helyezett vizsgálati fogságban 
van az eperjesi kir. törvényszéknél.

A kész czipők ellen. Más testületek pél­
dájára a kassai ipartestület is kérvényt adott 

| be a kassai iparhatósághoz, melyben oda já­
rul, hogy az iparosok érdekeinek megóvása 
tekintetéből a helybeli kereskedők tdtassanak 
el raktárukon az eddig szokásban volt kész 
czipőket tartani, illetve azok árusításától.

Életveszélyeztető korcsma. Több ízben 
tettünk már mi is említést lapunk hasábjain 
a sebesi lebújkról, és bünbarlangokról. Van 
ugyan egy pár tisztességes korcsma is Sebe­
sen. de a többség romlásiig és erkölcstelen­
ség fészke. Ez. útóbbiakhoz méltán sorozható 
a Sichermann liani sebes-ki llemesi, korcsmája, 
a benne uralgó» rendet!, őség, a felhalmozódott 
szemét, piszok, álta! közegészségügyileg is 
veszélyes, de még inkább látogatói által. Lá­
togatói, jobban mondva; rendes lakói pedig 
nem mások, mint mindenféle hajléktalan csa­
vargók, kétes hírű nőszemélyek, koldusok, 
egyszóval a korcsma a legaljasabb népréteg 
gyűlhelye. A felmerült több rendbeli pana­
szok folytán a fentemlitett semmi gaztettől 
vissza nem riadó söpredék íme találkozó, he­
lyének megszüntetésére az illetékes hatóság 
már kiadta a rendeletet.

Híres vendégek. Szerdán éjjel érkezett 
rendőrségünkhöz egy távirati értesítés, liogv 
Lielitig rect»“ Világos Sándor szeretőjével : 
Pintér Marosával — országszerte ismerős hí­
res zsebtolvajok Eperjes felé utaznak és pedig 
egy fehér ló által vontatott bricskán. Csütör­
tökiin reggel csakugyan megérkeztek s itt éber 
rendőreink által azonnal letartóztattak. A mo­
tozás alkalmával csak 58 frt készpénzt talál­
tak náluk, s miután Kassa vidékén valami 
csínyt követtek el, rendőri felügyelet alatt még 
az nap a kassai kapitánysághoz lettek át- 
kisérve.

Pinczérnő tartásától eltiltatott. Weiszlo- 
vics Ignácz helybeli csapiárosnak be lett 
tiltva a pinezérnők tartása. Weiszlovies azon­
ban a vett határozat ellen az alispáni hivatal­
hoz felcbbezett; de bizony ott megerősítették 
a rendőri határozatot, köztudomási dolog lévén, 
hogy a jelzett korcsmába legtöbbnyire parasz­

Felelős szerkesztő és kiadó : lledry Bertalan.

HIVATALOS ROVAT.
2335. szóim. 1-1

Hirdetmény.
A barijai kir. j irástiiróság mit telekkönyvi ható­

ság közhírre teszi, hogy li.irtfa városi özvegynőket és 
árvákat kölcsönösen segélyzö intézet végrehajtatónak, 
özv. Gazsik .lánosné szül. Smilnyanszky Teréz, úgy 
is mint kiskorú Gazsik Ede és Károly térin, és törv. 
gyámanyja, Gazsik Teréz, Gazsik János és Gazsik 
György végrehajtást szenvedő elleni 250 frt tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a bártfai 
kir. járásbíróság területén lévő, Bártfán fekvő, végre­
hajtást szenvedetteket illető, a bártfai 1332. számú 
tjkvben foglalt (865—866) hr. sz házból és kertből 
álló ingatlanra 782 frt ezennel megállapított kikiál­
tási árban, — a bártfai 1765. számú tjkvben foglalt 
(1901—1902) hr. sz. rétből álló ingatlanra 79 forint 
megállapitott kikiáltási árban, a bártfai 1765. sz tj.- 
köuyvhen foglalt 1222: hr. sz. szántóból álló ingat­
lanra 7 frt kikiáltási árban, — végül a bártfai 542. 
sz. tjkvben foglalt egyharmail részben végrehajtást 
szenvedett Gazsik Jánosáé szül. Smilnyanszky Terézt, 

j */ s részben özv Hatala szül. Smilnyanszky Máriát és 
. ',3 részben Smilnyanszky Jakabot illető (1903—1904) 
| hr. sz. egész szántóból és rétből álló ingatlanra 33 
1 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban kiilön- 

kiilön elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1886. évi deezember hó 23-Ik napján 
délelőtti 10 órakor Bártfán a tkkönyvi irodában 

megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
beesárának 10",/„-át készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
18“1. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 188. : LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
B irtfán 1886. évi augusztus hó 26-án.

Schleiminger,
kir. járásbiró.

2821. tk. szám. I—1

Hirdetmény.
A bártfai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zámborszky József és 
csatlakozás folytán Majorszky szül. Hudák Erzsébet 
végrehajtatóknak ; ifj. Urbán János végrehajtást szen­
vedő elleni 200 frt. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a bártfai kir járásbíróság terü­
letén lévő, Nagy-Szilva községben fekvő a nagy-szil- 
vai 21 sz. tkj könyvben foglalt 4,8 urb telekből, és 
épületből álló ingatlanra az árverést 949 írtban ezen­
nel megállapitott kikiáltási árban elrendeltetik, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1887. évi január 
hó 14-ik napján délelőtti 10 órakor Nagy-Szilván 
a község házában megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapitott kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
b csirának 10°/o-át vagyis 95 irtot készpénzben, vagy 
az 1881 : LX t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 

' számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. tj-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881: LX. t. ez. 170 §-a értelmében a 

; bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabálvszerü elismervényt átszolgáltatni.

Kir. ¡bíróság mint tkönyvi hatóság. 
Bártfán 1886 évi október hó 10-én

Schleiminger,
kir. járásbiró.

10889. szám. 1886. 3—3

Hirdetmény.
Az 1885. évi XXIII. tcz. 189. §-a vala­

mint ezen törvény végrehajtása tárgyában a 
nagy méltóságú földmivelési és közlekedési in. 
kir. miniszter urak által egyetértőleg múlt 
évi deezember 31-én 45,689. szám a. kibo­
csátott általános rendelet 87. §-a alapján fel­
szólítom a vármegye területén fennálló vizi- 
művek és vizhasználati jogosítványok tulaj­
donosait. hogy a jogosítványaikra vonatkozó 
engedélyt 1887. évi január hó 30-ik nap­
jáig nálam írásban mutassák be, vagy pedig 
Írásban igazolják azt, hogy vízmüveik 1866. 
évi január 1-je óta hábaritlanul fennállanak 
anélkül, hogy mások jogosúlt érdekeit sérte­
nék és mint ilyenek az illetékes hatóságok 
által károsoknak találtattak volna.

Megj»‘gyeztetik, hogy a bejelentések a 
vízjogi törvények 191. §-ának második bekez­
dése értelmében bélyegmentesek.

Ezen bemutatási, illetve igazolási köte­
lezettség minden hatósági engedélyre szorúló 
vizimunkálat tulajdonosára kiterjed, tehát ön­
tözési, lecsapolási, ármentesitési ipari- válla­
latokra, malmokra, továbbá nyilvános és ma­
gán vízvezetékekre, nyilvános és magáncsator­
nákra, mesterséges víztartókra védgátakra, és 
zsilipekre egyaránt érvényes.

A kik jogosítványukat igazolni nem tud­
ják, vagy mázolás végett a kitűzött határidő­
ben nem jelentkeznek : azoknak vizimüvei az 
az idézett törvény 191. §-a értelmében nem 
létezőknek fognak tekintetni s az ily vizirnű- 
vekre nézve a vízjogi törvény 163. és követ­
kező szakaszai és a hivatkozott általános mi­
niszteri szabályrendelet 3—31. §-*i  lesznek 
alkalmazandók.

Tájékozta ás kedvéért elősoroltatnak azon 
rovatok, melyeknek kitöltése a bejelentésnél 
szükséges.

a. Minden vízhasználatnál bejelentendő:
1. község, melynek területén a vízhasz­

nálat létezik.
2. A víz és annak partjai (jobb v. bal) 

a hol vízhasználat vagy vízi munkálat van.
3. Az engedély okirat vagy a régi jogot 

igazoló törvényhatósági határozat, ennek hiá­
nyában községbizonylat, (lehetőleg tervekkel 
felszerelve.

4. A vizimunkálat v. vízhasználat neme.
5. Az esetleges szolgalmak melyek vele 

kapcsolatban vannak, u. m. meder fenntar­
tása és múépitmények, gátak stb fentartása 
és azok kezelése stb.

6. Az ingatlan telekkönyvi száma, mely­
hez a vízhasználat tartozik’.

7. A vízhasználatra v. vizi munkálatra 
jogosított neve.

b. ) Vízi társulatoknál.
8. A társulat czime és székhelye.
9. A jóváhagyott társulati alapszabályok.
10. A társulati választmány és tisztvise­

lők neve a megválasztás napja, azon egyén 
megnevezése, kihez a társulatot illető kézbe­
sítések történnek.

Vizduzzasztással járó müveknél.
11. Az engedélyezett duzzaszbís magas­

sága, az engedélyezett vízmennyiség múszer- 
kezete tervekkel felszerelve és a magassági 
valamint vonatkoztató jegyek elhelyezése és 
magassága. -

Kelt Eperjesen, 1886. október 31-én.
Péchy Zsigmond s. k.

Putnocz.kiv.il
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Védjegy 319. és 320. szám.

Haszualati utasítás magyar vagy nemet nyelven- 
bizományosaiul névsorává' ellátva minden üveg­

hez ingyen mellékeltetik.
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¡Figyel ineztetéN.
Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő, s több 

oldalulag kitüntetett sósborszesz. készítményem - kelendősé­
génél fogva— sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, 
elhatároztam, hogy azokon ezégjegyehnet módosítom, s arra 
kék njoniásbnn saját házam külső alakját veszem fel, be 
jegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti ipar­
kamaránál.

SÓSBORSZESZ
gyors enyhítést eszkfi öl :

esúzos szaggatás, fagyá-., fog és fejfájdalniak, «zemgje’i- 
gesétr, bénulások, zsugorok stb. ellen, do különösei) a 
bedör/.sölCM keiiö-Kyiiró gy'ógyiiifttlniil (m«H- 
HHKC) >g*>>  jó hatásúnak bizonyult. Fogtiszt Hó szói III is 
igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti.a fog- 
liust erösbitl és a száj tiszta, szagtalan ízt nyer a szesz 
elpárolgása után ; ép úgy ajánlatos e szer fejmosásra és a 
h»jldegek erősítésére, afejkorpa|képzödés megakadályo­
zására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 80 kr. 
egy kisebb üveggel 40 kr.

Brázay Kálmán,
Budapesten, IV. kér. Múzeum kömt 23.
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idei aratásu khinai-orosz 
KARAVÁN TEÁK 
JAMAIKA RUMOKBÓL

I

Kapható Eperjesen : Kiivos Gyu'a gyógyszerésznél és llolenia L. fűszál-kereskedőnél.
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ó áruk, gazdag választékban, immár megérkeztek és ezentuli megren­
delések csupán ezen nj küldeményekből eszközöltetnek.

Megrendelésiczim:|)Íg|fÍ|j}| gfj GölISClllíi IV. regemtataa 10 

COGNAC FIN CHAMPAGNE, ..¡S
sósborszesz sóval és anélkül, palaczkborok Flandorffer Ignácztól Sopronban, 
teasütemény, teaedényekben stb. stb. állandó különlegességi raktar.

Árjegyzékek bárhová Ingyen és bérmentve.
Tsmételátr'dsitólsn.alr
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^aclxtaxxzexgre.
Das in der Gemeinde Jernye gelegene, Ihrer hochwolilg. der Frau L. V 

Füzy geb. v. Szinney gehörige,

W'adelige Grut'W 
sammt allen Nutzungen, als 1000 Arbeitstage. 40 Klft. Holz u. s. w., ist vom 
I. April 1887 angefangen auf 6 event. 3 aufeinander folgende Jahre

X 
s 
XX

April 1887 angel'angen auf 6 event. 3 aufeinander folgende Jahre
_____  zu verpachten. _

Näheres beim Gefertigten. 
Eperies, am 8. November 1886.

Dr. Theofil Rosenberg. Advorat in Eperies.>—1
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utazó.
t'tánzóktól óvjuk a közön­

séget !
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érhet cl. ki ttnzeikészletét, csemegéket >tb. tőlünk rendel. A legelső kiséri t alkalmával iiic 
/.«•dhetnt áruink kitűnőségéről; minden risik«» nélkül, mert a ki nem elegit«» áltikat vagy ki sci 
va;;v a pénzt visszaadjuk Ez kétségtelen bizonyítéka a realitásnak 1J • Kávé ingie«|rm 
dekát ingyen, elégséges 5 kilo kávéhoz, miáltal a legolcsóbb kávefaj a legclvezhetobb lesz.

5
5
5
5
5
5

afr. tnocea........................... csak fői
gyöngy mocca, erős . . „

„ i nba, tinóm, xöld, „ 
arany java. aroinatikiis „ 
gyöngy-kávé zöld, tiltom „ 
arab moeca. legnemesebb., 

Tea, legújabb termes tinóm, csomag, 
kgr.

kgr.
4.2<i
1 30
5.30
5 75
5!'0

kgr. 
liter

kilo

vsakCongo .................................
Soucliong...........................
Rizs, kitünően fő, . .
nordó ..korona-sardinia 
marin, hering ....
első minőségű csík, vastag

fiivá, 
forint

darab

2.50
3 50
1.15
1.70 
2 10
3.85

zsenge eaviár .... „
la. Jamaika-rum ... „
tinóm öreg l’ale-t'ognac „ 
linóm Matjes-hering „
zsíros bering, finom kö­
rülbelül 40 darab . . „
alma-aszalt...................... „
pn ládánként,240db. 1 ki ..1

1
5
o
5
5
8doboz tengeri rák, legfinomabb

1 font...................................... „

Mimién poi tórnente», semmi ntánvételi költség.
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Briinni kelmeket
«»leggan«*  

őszi vag-y téli 
öltözetekre,

j.ro métert kitevő szelvényekben 
mindegyik éppen egy férfiöltözetre 
elégséges. frt 4.SO igen finom fit 
t tó legfinomabb írt IO. O le 
geslegfinomabbat

valódi gyapjúszövetből 
Palmerston és Boy téli kabátok­
ra méterje frt ? .»<> egt• ,z őfrtig. 
Loden frt ? Vő < gesz 3 frtig. Női 
posztók méterje frt f.V.Skrto V.5O 
krig, megküld bárkinek pósta 

¡Utánvét mellett :
Peintuch Fabriks-Niederlage

SIEGEL IMHOF
BRÜ NN. 20 11

Nyilatkozat : A fentebbi ezég 
I szövetei szilárd es izléstcljcs kivitel 
valamint kivaltkepcni tartód ..tg ál­
tál tiinenk ki. Ezek elismert meg­
bízható szilárdsága e< rendkívüli 
munkaképességé egy .zt rsmmd az 

h .m is In /< • i get nyujt hogy < üti - 
a legjobb áru s pontosan a válasz­
tott minták szerint lesz szállítva. 
Kívánatra fentebbi raktar minták­
kal ingyen és bérmentve szolgál.

4.15
24-G

X 
kíx

Terjedelmes czikkeket magában foglaló árjegyzék ingyen és portomentesen.
Stückrath & Comp. Hamburger Waaren-Versand, HAMBURG 
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Valódi csak ezen védjegyei.
Dr. L1EBER tanár

ideg-erösitö gyógyitala
r.llnirr.íitl ill.pot.k, »4pUr, uniioroiica«, Ojt»J*S  

Bt1>. tartó. niegKVÖk-jitős». ,.,n
Ai He*  Mlilt. r0tmt»h m*"' 1 m > -Uókilsi 

lecnenx Ab növényeiből, uz orvosi tii.loin.iny 
legújabb tapasztalatai alapjón egy i lsoiangn 
szaktekintély Alt»! összealkottatva, elint k 
következtében teljes biztosítékot is nyújt » 
fentebbi bajok íncKSziintetése tekintetűben. 
Minden bővebb tudnivalót elmond a »{Imién 
üvetflitz mellékelt körlevél. AJn. 5 "*{'F" ek ■* ‘,J 
.■Rész tiveg 3 frt 50 kr., a díj beküldése va^jt 
u*ánvét  mellett. C

? Főraktár: Fanta Mtk-a 
tlyoKysaertár ax enysiarvuhoa liagábnn.
ltaktár:

V. Korú gyógyszerésznél

Jenesem
Sorsjegy

I

A magyarlovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-utcza 6. sz.
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Biztos segély ’. A <-s. kir szabadalmazott 
Kárbon -Genitalien-znhany által mindenki meggyó­
gyul minden utóbaj nélkül, biztosan es minden­
korra. gyakran már két nap alatt, néha gyogyit- 
tafhat.lannak tartóit bármily régi tehetetlenséget, 
kellemesen és észrevétlenül, Híres orvosuk szakla­
pok és ezer meg ezer meggyógyultak ajánlják 

minden betegnek a Karbon zuhany azonnali meg­
szerzését. Teljesen használati utasítással és orvosi 

véleménvnyel igyiitt 5 frt 80 kr Titk"S szé tkül­
dés postán Küldő ős tirtalum T--1 nem ismer­

hető. |>r. Alllllllllll Károly. rendelő inté­
zet ItéCM, VII. MtlI-illllilíCMlrHHMC 
Vr. St>. ő2 —5
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Allgemeine patent. Niederlage von

Professor dr. (• tiszt ív Jäger

\ORtlALillJlhlA,
Hemdhosen und Unterkleider.

ser

All< inige conressionirte Niderlage für das

Coniitat nur beim

Eduard Schwartz

r A ki kétségben van a felett, "^|
hogy a hírlapokban feldicse.t gyógyszerek közül melyiket 
használja betegsége ellen, az Írjon egy levelezőlapot Kichtor 
kiadó-intézetének Lipcséi sí s kérje a „Betegbarát“ czimü I 
röpiratot. E könyve skében nemcsak a legjobbaknak bizo­
nyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem 

betegségekről szóló jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok eset­
ben egy egyszerű háziszer is elegendő arra, hogy még 
a látszólag gyógyithatlan beteség is szerencsésen elhárit- 
tassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel­
kezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás 
várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a ,.Beteg­
barát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó 
könyvecske segélyével sokkal könnyebben választhatja 
meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldéso a 

megrendelőnek költségébe nem kerül.

Sáio-

in Eperies. 2—3

T

n n r »

Van szerencsém t. ez. közönség becses 
tudomására hozni, hogy novemberhó 15-tÖl 
kezdve, mint okleveles 
ének

Eperjesen telepedtem le, s a tanítást kí­
vánat szerint akár a háznál, akár lakáso­
mon elvállalom. — Lakásom a főutczal 
123 számú Antony-féle hazoan I. emeleten.

i
Viilh Maliid

a stuttgarti conservatoriiim Eűvész osztályacaK 
volt uôveudêKe.

BLETTER VILMOS
ixzt Tir ztsros ezst.

Elismert legnagyobb választék

Bijouterie- és bőrárukban,
= legyezőkben Mb. _____

T .og-i-ci tá-n.ycsa.Ta'b. Ixatározott árait!

.Árjegyzék ingyen és bérmentve.
1—2

Nyornatot Bernovits Gusztáv kő- és könyvnyomdájában Kassán.




